



Rommelova fronta prebita - Predsednik urgira poravnavo

ITALIJA NA TLEH PRI- PRAVLJENA NA PODAJO

Angleška osma armada prebita na dveh točkah nemško obrambno črto. — Nemci nudijo silovit odpor. — Nemci še vedno dovažajo ojačenja na rusko fronto. — Velike vaje za invazijo Evrope. — Italija popolnoma izčrpana.

Roji v Afriki
Zavezniški stan, Afrika. — Borba v Tuniziji divja že četrty dan z vsvo divjostjo. General Montgomery, ki poveljuje angleški osmi armadi je pripravil uspešno ofenzivo, ki je zdaj v teku, da pokonča Rommelovo obrambo ob Mareth črti. Angleži so pritisnili na Mareth linijo od dveh strani h kratu. Od vzhoda udarja en del njihove armade, druga pa je obšla južni konec Rommelove fronte in pritiska od juga na vzgor in grozi južnemu koncu že za hrbtom. Južni konec fronte že popuša in Angleži so napredovali za skoro 13 milj na tem kraju. Težje so operacije na frontalni črti, kjer je Rommel utrdil svo pokrajino z betonskimi bunkerji in zaklonišči za strojnice in prodiranje v to pokrajino je, kakor bi kdo silil v sršenovo gnezdo. Zgube so številne na obeh straneh. Vendar kljub vsem oviram so Angleži v bližini Zarata prodrli precej v obrambno črto, ki popuša tudi na tem kraju. Nemci so do zdaj ujeli do 2100 Nemcev in odbili več hudih nemških protinapadov, da bi dobili nazaj izgubljene pozicije. Bitka za Tunizijo se nadaljuje z vsvo ljutostjo.

Amerikanci zavzeli Macknassy
Nad slanim jezerom in nad Mareth črto pa stalno napadajo nemške pozicije Amerikanci, ki so včeraj osvojili mesto Macknassy, ki se nahaja komaj 31 milj od gabskega zaliva. Razni strategji pravijo,

da je Rommel zgubil že vsako priliko za umik ob obrežju proti severu. Če ne pride vmes kada posebna ovira, bodo Amerikanci skoro vsak čas na sredozemskem obrežju in Rommelove čete bodo razdeljene na dvoje.

Z ruske fronte
Moskva, Rusija. — Iz bojišč pri Čugveju in Belgorodu poročajo Rusi, da Nemci zadnje dni še vedno dovažajo sveža ojačenja in da nadkričujejo v moštvu in orožju. Nemški napadi se večajo in postružujejo v vsem severnem Donu. Rusi so doslej odbili še vse napade in vstrajajo v svojih pozicijah. Nemci imajo silno visoke zgube. V nekem malem sektorju so Rusi včeraj uničili petnajst tankov in 25 prevoznih trukov in pobili na stotine Nemcev. V južnem delu ruske fronte v Kavkazu znanu jejo zadnje dneve letalske spopade. Rusi poročajo, da so ruski letalci včeraj uničili petnajst nemških letal.

Angleži se vadijo za invazijo London, Anglija. — Angleška vojska na domačem otočju je imela zadnje tedne obsežne vojaške vaje. Obsežna igra z najmodernejšim orožjem in napravami je predstavljala invazijo Evrope. Celi vojaški korpi, so napadali obrežja otočij, prevažali so se s posebnimi barkami in izkrcavali. Sodelovala je mornarica in letalstvo. Nemški izvidni letalci so morali zadnje dni te vaje opaziti, ker je nemški radio poročal o veliki koncentraciji (Dalje na 4. strani)

MADAME ČANG-KAJSEK OBSOJA OSAMLJENOST

Chicago, Ill. — Madame Čang-Kajšek, ki se mudi radi zdravja že več tednov v Ameriki in zadnjih par dni pa v Chicagu, je v ponedeljek večer ob priliki sprejemnega večera v Stadiumu imela vrlo pomembno govor. Med drugim je poudarjala:

"Kitajska uvideva, da njen veliki zid, ki jo naj osami od ostalega sveta v devetnajstem veku je bila velika napaka. Oni, ki nosijo zato odgovornost, so danes predstavljeni vsakemu kitajskemu šolskemu otroku kot vzori kratkovidnežev, ki vidijo le koristnost začasnih razvojev. Njihova ime na bodo šla v zgodovino nečestnosti."

Govorec o Ligi narodov, je dejala: "Ko bi bila prevladovala leta 1931 prava pamet in bi bila prepredila slučaj Mandžurije (ko so Japonci isto napadli. Op. ured.), bi svet ne imel tega strašnega holokav-

stva (žgalne daritve vojnemu bogu), kakor ga ima." Navduševala je navzoče, da moramo vsi imeti vero in zupanje v bodočnost, v nov boljše urejen svet. Vehementno je govorila tudi o tem, da noben poedinec ne sme misliti le samo na to, da bi teklo življenje dobro le njegovi deželi in njegovemu narodu, marveč v duhu dobrega tudi za vse druge ljudi in narode. Ta del govora, trdi jo nekateri poročevalci, da je bil naslovljen na Churchillove besede zadnje nedeje, ko je govoril o novi Britaniji, dasi govorica ni omenila nobene osebe.

Govor Madame Čang-Kajšek kaže, da sodobno Kitajsko vladajo ljudje novega mladege duha, ki stremi po zajednici z ostalim svetom. Nova Kitajska se dviga izza kitajskega zidu.

O PRODAJALCIH, KI BODO V APRILU PRODAJALI VOJNE BONDE

Washington, D. C. — ProstoVOLjni prodajalci in zastopniki vojnih bondov, ki bodo tekom aprila prodajali bonde imajo idealno službo. Ker bodo delovali po sistemu in načinih, ni vzroka, da njih prizadevanje ne bi uspelo. Pred seboj imajo državljane, ki želijo deželi, da v tej vojni zmaga in ti imajo nekateri po par dolarjev drugi mogoče po par tisočev. Vsak izmed njih pa je posojevalec dolarjev vladi. Obenem pa so vojni bondi najbolj varno sredstvo za investiranje. Obveznice, ki jih kupijo so direktna obligacija Združenih držav, za katerimi stoji 130 milijonov ljudi. Narod je prošel, da posujejo vladi denar za zmago proti nazijem in Japoncem in vlada bo denar vrnila z obrestmi. Kampanja se bo pričela 12. aprila!

ČE BI IMELI KITAJCI 1200 LETAL

Chicago, Ill. — Robert Lancaster, tehnični svetovalec v letalski letalski koru ameriške armade je dejal včeraj v svojem govoru, da ako bi imeli Kitajci dobrih 500 bombnikov in kakih 700 lovskih letal, ki Kitajci podili Japonce iz svoje dežele. Lancaster se je preje mudil dalj časa kot letalski veščak na Kitajskem. V Chicagu je prišel iz Cincinatti, da je tu pozdravil včeraj gospo Čang-Kajšek, ki se mudi tu.

NEMŠKI SUBMARINI POSTALI AKTIVNI V KARI- BEJSKEM MORJU

Key West, Fla. — Sovražni submarin je napadel ameriški tovorni parnik v karibejskih vodah. Sedem ameriških pomorščakov je pogrešanih. Tekom lanskega novembra je bilo v teh vodah potopljenih pet ladij.

NOVI USPEHI V NOVI GVINEJI

General MacArthur je objavil sinoči poročilo, da so zavezniške čete očistile vso okoli reke Mambare. Več kakor 800 Japoncev je bilo v bojnih ubitih in ujetih. Kraj se nahaja na severnem obrežju Nove Gvineje.

PRODUKCIJA PREMOGA SE NE SME PREKINITI

Sedanja pogodba med operatorji in premogarji naj se podaljša. — Razlika med 1. aprilom in časom, ko bo prišlo do sporazuma, naj se izravna na temelju nove lestvice, ki bo sprejeta pozneje.

KRIŽEM SVETA

— Stockholm, Švedska. — Švedski tisk objavlja poročilo iz Vatikana, da je sv. Oče Pij XII. obolel za influenco. Osebnih zdravnikov sv. Očeta omenjajo tudi vnetje pljuč in da bo vzelo več časa za okrevanje.

— Washington, D. C. — Vojni delavski odbor je zavrnil petico za povišanje plač jeklarjem in premogarjem mehkega premoga. Odboril je stališče predsednika Roosevelta, ki določa višino plačam iz časa 15. sept. 1942. Višina plač ostane pri sedanji višini dokler vlada ne določi drugače.

— Panama City, Panama. — Podpredsednik Združenih držav Henry Wallace, je dospel v Balboa, na potu v južnoameriške države. Njegovo potovanje ima namen ustvariti boljše odnose med severnimi, centralnimi in južnimi državami ameriškega kontinenta.

— Chungking, Kitajska. — Zavezniški submarini, ki operirajo v vzhodno-kitajskem morju med Šanghajem in Nagasaki so potopili te dni tri večje japonske potniške ladje omenja poročilo. Napadi na japonske ladje v tem morju so tako številni, da so Japonci začasno ukiniteli vsako plovbo v tem kraju.

— London, Anglija. — Newyorški nadškof, ki se je mudil ta teden v Londonu se bo vrnil v Afriko in od tam bo potoval preko Bližnjega vzhoda, Indije in Kitajske, nakar se bo ustavil v Avstraliji in odtam nazaj v Ameriko. To bo precej dolga pot za prelata.

New York, N. Y. — Pogajanja, ki so bila v teku že dalj časa ni so dosegla zaželjenega uspeha. Zastopniki operatorjev in zastopniki premogarjev niso prišli do soglasja in tako je vprašanje sporazuma med obema strankoma še vedno na mrtvi točki. Z dnem 31. marca sedanja pogodba poteče in John Lewis je že napovedal, da premogarji ne bodo delali po 1. aprilu, če se jim ne jamči, da bo plačilna lestvica podvržena razliki v plačah od 1. aprila naprej, kakor že se bodo pozneje pobotali glede višine plač. Operatorji temu pridržku ugovarjajo in so ga doslej odklanjali. Ker ga predsednik Roosevelt zdaj v svojem apelu priporoča, je to znamenje, da v tem soglasja z delavci.

Premogarji zahtevajo dva dolarja povišanja na dan. Operatorji dosedaj o tej zahtevi niso hoteli slišati, razven pravijo, če se jim dovoli zvišati prodajno ceno premoga. Tu pa pride zopet vlada zraven, ki bo morala najti ravnotežje med prodajnimi cenami in plačami.

Zdi se, da bodo na predsednikov predlog pristali obe stranki in da bodo pozneje našli izhod, ki bo vodil v poravnavo na polju premogarske industrije.

MADAME ČANG-KAJŠEK O CHURCHILLOVEM GOVORU

Chicago, Ill. — Poročevalci, ki krožijo te dni okrog prve žene kitajske dežele Madame Čang-Kajšek, pravijo, da o Churchillovem govoru izjavila, da Kitajske ni dosti omenil. Tako je. Zavezniki smo, ampak na besede eden drugega, pa še vedno skrbno gledamo.

VESTI O DOMOVINI

V Beogradu je ni hiše, ki ne bi bila vsaj deloma poškodovana od nacijskega bombardiranja. — Nemci najdejo pretvezo, da morijo mirno kmečko prebivalstvo v Srbiji. Izobraženci in ugledni domačini so seveda prvi na vrsti.

Sedanji Beograd
V trenutku, ko si nemška propaganda prizadeva na vse pretege, da z nevtralnimi in po možnosti tudi s papeževo intervencijo ustavi angleške zračne napade na središča svoje vojne industrije, smo prejeli zanimiv opis porušenega Beograda in žalostnega sedanjega stanja skoro 2 leti po divjaškem uničenju tega zares odprtega in za vojno industrijo brezpomembnega mesta. Ta opis, v katerem se zrcali zadovoljstvo nad popolnostjo in trajnostjo uničenja, je napisal Nemeč, dopisnik nemške časniške agenture.

Appenzeiler Zeitung prinaša v svoji številki od 19. januarja dopis predstavnika berlinske agenture Evropa Press, ki je v avtomobilu prepotoval del Srbije.

V svojem članku opisuje odhod, zgodaj zjutraj, iz Beograda in strašni vtis bede in siromaštva v zapuščenih in podrtih ulicah, na katerih je srečeval le gruče izmrogan in sestradanih delavcev na potu v urade in delavnice. Na prvi pogled je bilo videti, da je vojna te ljudi strašno zadela.

Na Avalski cesti je zapazil, da je ta del mesta sicer najmanj trpel od zračnega napada, omenja pa, da je tudi videl precej razvalin. Njegov sopotnik mu je pokazal nekatera prazna zemljišča in mu povedal, da so prej tudi tam stale hiše. Bombe nemških letal so jih tako popolnoma porušile, da dobesedno ni ostalo kamna na kamenu, niti najmanjšega koščka zidu.

Po bombardiranju je bil Beograd zares popolnoma razrušen. Ni bilo hiše, ki bi ne bila vsaj deloma poškodovana.

Grožodejstva v Srbiji

Iz zanesljivih virov smo dobili naslednje podatke o postopanju okupatorjev v Srbiji: Bolgari so se zopet lotili svojega starega posla, mučenja in uničevanja mirnega srbskega prebivalstva, predvsem izobraženih slojev. V Kosovskimi Mitrovici so bolgarski policijski organi vrgli v zapor veliko število nedolžnih ljudi in jih tako mučili, da jih je mnogo znorelo.

Po zadnjem obisku Himlerja v Srbiji, je divjaško mučenje prebivalstva doseglo svoj vrhunec. Nemška Gestapo je v nižjih zaporih nabasala na stotine ljudi v male celice, v katerih ni mogoče niti leči niti sedeti, temveč le pokoncu stati. Hrano dobivajo skozi okno in sicer le toliko, da ostanejo živi. Množična streljanja se vrše vsak dan brez sodbe; imen ustrelenjcev ne objavljajo več.

Okrožnega načelnika majora Kalabiča so Nemci obdol-

žili sodelovanja z generalom Mihajlovičem, ker ni hotel izvršiti neusmiljenih represalij nad nedolžnim prebivalstvom. Po strašnem mučenju so ga slekli, valili ga preko steklenih drobcev in ga nato ustrelili.

Mirne in ugledne domačine v Sumadiji preganjajo kakor divje zveri pod pretvezo, da so pristaši generala Mihajloviča. Okrožni načelnik v Valjevu, Lukič, je pod pritiskom Gestape nalovil 800 čisto nedolžnih domačinov, kmetov iz Podgorine, Valjeva in Kolubare, ter jih zdaj drži kot talce. Ne ve se, kaj bo z njimi, kajti talce streljajo na vsem srbskem ozemlju kar brez prestanka v cilju, da bi strahovali ljudstvo. V Srbiji danes nikdo ni na varnem.

Dne 15. decembra so v Kruševcu ustrelili 10 nedolžnih oseb pod pretvezo, da so pristaši generala Mihajloviča. V Trsteniku in okolici so polovili 200 nedolžnih domačinov in jih zadržali kot talce, češ da so "sumljivi" sodelovanja z generalom Dražo Mihajlovičem.

V znak maščevanja za uboj nemškega vojaka, je bilo v Petrovcu ustreljenih dne 15. decembra 50 takozvanih pristašev generala Mihajloviča.

Med 9. in 13. decembrom je bilo v Beogradu aretiranih preko 3.000 nedolžnih oseb, obtoženih istega "zločina". V Beogradu je zavladal teror, kakršnega vset ne pomni.

Od tisočev žrtev so Nemci objavili da sedaj samo 350 imen. Streljanja talcev v masah pa se vrše brez prestanka po mestih in vaseh Srbije od septembra meseca naprej.

General Bader izvršuje svojo grožnjo, da bo dal ustreliti po 100 talcev za vsak uničen objekt — žrtev so mirno kmečko prebivalstvo, največ možje od 18 do 40 leta. Kot prvi padajo izobraženci in ugledni domačini.

Da bi si nabrali čimveč žrtev posebno med srpsko mladino, pošiljajo Nemci od 10. januarja naprej v mesta in po deželi tajne agente provokatorje, ki navidezno nabirajo narodni davek za generala Mihajloviča, a vsakogar, ki prispeva, takoj ovadijo. Vse, ki jim nasedejo, ustrelje brez sodbe.

Neka žena v Mladenovcu je ranila dvojico nemških oficirjev, od katerih je eden umrl. Zato je bilo dozdanj ustreljeno v Mladenovcu 50 talcev.

Osebnost
London, 19. marca (JIC) — Danes je prispel s kliperjem v London Ban Hrvatske, g. dr. Ivan Šubišić.

ZA SLUČAJ, ČE BI BILO POTREBA



Švicarski vojniki se vadijo podminiranja želez niških prog. Pokrivala imajo zakrita z neko travo, da so bolj nevidni in prakticirajo s polaganjem s min pod progo, za slučaj, da bi bilo treba isto razdejati pred sovražnikom.

PO OKROGLEM SVETU

Italijansko junaštvo

Ko so te dni Amerikanci pripravljali naskok na Gafso, zagledajo ameriške patrole korakati tri Arabce. Kaj zlodja bo? Arabci se priklonijo in povedo Amerikancem, da "junaški" Italijani so jo ponoči pobrisali iz mesta Gafse. Mesto je prazno in Amerikanci lahko pridejo. Ameriškim fantom, ki so se že veselili, kako bodo Italijane nabunkali ni bilo nič kaj prav, bili so ob špas, ki jim ga "junaški" makaronarji niso privoščili. Ti laški makaronarji pa znajo biti toliko bolj junaški pri mirovni konferenci. Pri mirovni konferenci jih navadno vedno nagradijo, menda zato, ker v vojski so najmanj škodljivi in znajo najbolj bežati.

Čuden svet — čudne zveze

Rusi pravijo, da bodo v kratkem podpisali podaljšanje japonsko-ruske ribiške pogodbe, ki dajejo Japoncem pravico ribištva v vodah ob sibirskih obalah in ob rtu Kamčatke. Ta vest ni dobrodošla onim, ki se borijo z Japonci. Mnogi Amerikanci pravijo, Rusija naj bi Japoncem pokazala figo in če bi ji ti pokazali nazaj zobe, naj samo prepusti vzhodno Sibirijo Amerikancem za letalske baze, odkjer bi Amerikanci učili Japonce v Tokio kozjih molitvic z bombami. To bi bilo res. Toda zopet ne moremo zameriti Rusom, če zdaj niso razpoloženi za bojni ples z Japoncem, ki imajo na vratu še vedno brdava Hitlerja. Pri tem pa Stalin sam pri sebi morda pravi: vi zapadnjaki pa odprite drugo fronto na zapadu in pokažite kaj znate! Tako je, imamo čuden svet in zato tudi čudne zveze.

Willkie in njegovo upanje

Wendell Willkie je energičen in aktiven človek. Tudi zanjima

se, ne samo za ono, kar je ograjeno z domačim plotom, ampak tudi za širši svet, kar med mnogimi republikanci ni navada. Narodne volitve, ki bodo prihodnje leto ga zanimajo. V ožjih krogih je baje že namignil, da si želi nominacije od republikancev. Toda slednji ga dvomljivo pogledujejo, ker, kakor pravijo, je preveč flirtal z sedanjo administracijo v mednarodnih zadevah. Republikanci so mu hudo zamerili ker se je bil izjavil za Lend-Lease in je v drugih nekaterih zadevah soglašal z Rooseveltom. Toda je pa Willkie tudi toliko prebrisan, da ve, če bo Roosevelt kandidiral v teh izrednih časih v četrti, da nima dosti izgleda za zmago. Lahko pa prinese bodočnost marsikaj, kar danes še prav nič ne pričakujemo.

Stalingrad v filmu

Kakor poročajo iz krogov filmske industrije, so v Rusiji izdelali nov film, ki kaže borbo za Stalingrad. Film vsebuje slike strašnih bojev. Sovjetski snemalci slik so baje slikali tudi prizor, ko so Rusi vjeli nemškega maršala Von Paulusa in ko so ga nato izpraševali. Film bo v kratkem poslan tudi v Ameriko in ga bomo imeli priliko videti v naših gledališnih.

Nemci pripravljajo submarinsko ofenzivo

Tajna poročila iz Nemčije vedo povedati, da je Hitler pripravil do 500 submarinov za boj proti zaveznikom. Novi poveljnik nemške mornarice admiral Doenitz je baje naredil načrt za napade hkratu na več krajih. S tem upajo Nemci razkropiti obrambo konvojev in doseči večje uspehe. Borba sicer ne bo prijazna, ampak zavezniki bodo našli tudi proti njej primerno obrambo. Nemci niso zmagali dosedaj, v bodoče bodo še manj, to si lahko Nemci že danes zapišejo v svoje pruske pratike.

STARE SLOVENSKE ZENITOVANJSKE PESMI

Za trenutek bomo pozabili vojne novice, svetovno politiko, Japonce, nacije in fašiste, mašo kampanjo za nove naročnike, sploh vse kar se zdaj godi na svetu, in bomo v duhu poromali kakega pol stoletja ali več nazaj v slovensko vasico, kjer je ravno prišla iz cerkve procesija. Zenin, nevesta in svatje so oblečeni v slovenskih narodnih nošah, podobno kakor je take prizore slikal Maksim Gaspari. Nevesta ima na glavi majhen venec, ženinov klobuk je ves v rožmarinu in cvetju, pred obema stopa veseli godec, tudi ves napleten, in raztezuje harmoniko. Ivana Kršul iz Pittsburga, Pa., nam je ravnokar poslala pristne stare svatovske pesmi iz svojega rojstnega kraja, ki toraj, hvala Bogu, še niso pozabljene. Nadalje pa naj te pesmi same govori.

ZENIN:

Eno glihengo sem storil, Eno ljubeo sem si zvolil, Eno ljubeo sem si zbral, Ker m' jo je sam Jezus dal.

Celi dan okoli zlahte hodim, To veselo pošto nosim, Da pojdetе vsi z menoj V le-to cerkev žegnano.

V cerkev so nas pripeljali, Pred oltarjem skup zvezali; Rekli so: Ljub' jo zvesto, Kakor Kristus to Cerkvo.

SVATJE:

Slišali smo sveto mašo, Dokončali andoht vašo; Zenin je zakon prejel, Ki ga je sam Bog vesel.

Pri mizi zdaj je kompanija, Med njim' je Jezus in Marija; Oče, Sin in Sveti Duh, Tri peršone, en sam Bog.

Zdaj bomo pili pozdravljico Za to mlado ženico; Pil' ga bomo vsak en glaž Tudi ženinu na čast.

STAREŠINA:

Vesela družba, prosim vas, Da bi mi dovolili Eno pesem zapet od vas, Da b' se razveselili, Ker ta dan Nam je zbran Veseli dan.

Preljubi ženin Janez, Ti poglej svojo nevesto, Kak lepo pri teb sedi, Ona ti je zvesta, Luštna je, Dobra je, Vsa tvoja je.

Preljuba nevesta Micka, Ti en glaž ga moraš spiti, Da tvoj ženin dolg' živi, Moraš ga ljubiti, Ne žaluj, Le zapoj, Reci: Janez moj.

ZENIN:

Zdaj se bomo proč spravljali In slovo bomo jemali Od očeta, matere, Od svoje cele zlahte.

NEVESTA:

Z Bogom, očka, ki ste me vzgojili, Z Bogom, mamca, ki ste me zdojili, Z Bogom, zdaj grem preč od vas, Nikdar ne bom zab'la vas.



Slika, ki je ravno došla v Ameriko kaže razbit nemški top na obrežju, zraven v vodi pa razbito nemško podmornico v Afriški luki Tobruk. Sliko so posneli Angličani, ki so prepodili Rommelove čete iz Libije.

RAZNOTEROSTI

TUDI V IOWI IN MICHIGANU SO PROTI TRETJEMU TERMINU

Chicago, Ill. — Kakor se poroča, so republikanci v zakonodajni države Michigan zmagali in sprejeli resolucijo, ki svetuje kongresu v Washingtonu, da ustvari in uveljavi zakon, da noben predsednik ne sme služiti več, kakor dva termina. Zakonodajna zbornica v Iowi je baje sprejela enako resolucijo.

ZA VSE NE MORE BITI DENARJA

Chicago, Ill. — Zveza trgovin v Chicagu je objavila, da je v prvi polovici tega meseca kupovanje po trgovinah padlo. Vzrok navaja, da so te dni ljudje morali vlagati prijave za dohodninski davek in istega plačevati in tako je manjkalo denarja za kupovanje.

AVSTRALCI PRIJAZNI A NE ROMANTIČNI

Avstranci so zelo gostoljubni, toda silno malo romantični kar se Amerikancev tiče. Tako je povedala Lieut. Katherine Hayes, bolničarka iz Chicage, ki je bila tam 9 mesecev in je te dni prišla domov.

Umetno zobovje, nerodne noge in zanikerna obleka so navidezno njihove karakteristične lastnosti, ki jih niti najbolj romantični blede mesec ne more zabrisati.

Za Amerikanca bodo napravili vse na svetu, posebno njihova dekleta. Domačega avstralskega vojaka še ne pogledajo ne, kadar je ameriški vojak zraven. Vendar se ni treba bati ameriškim dekletom, ki so jih naši vojaki pustili doma, da jim bodo Avstralke prevzele njihove fante; enako se ni treba bati možem, ki so jih ameri-

SVATJE:

Pozdravljena bodita nam, Ki zvezal vaju Bog je sam, Nevesta ljuba, ženin ti, Naj Bog se vaju veseli.

Hodita z Bogom srečno pot, Naj angel z vama bo povsod, Zročita se mu vsaki čas In spomnita se svatov nas.

Gospod pa vama mnogo let Do konca lepo daj živet. Družino vzgajajta lepo, Da z njo vred prideta v nebo.

Tako kot Cerkev nas uči, Naj se pri hiši vse godi. Saj srečen je zakonski stan Le, če po veri je držan.

DR. JOHN J. SMETANA
Pregleduje oči in predpisuje očala
23 LET IZKUŠNJE
OPTOMETRIST
1801 So. Ashland Avenue
Tel. Canal 0523
Uradne ure: vsak dan od 9 zjutraj do 8:30 zvečer.

RAZVALINE V TOBRUKU

zajele 17 tankov in v teku hude bitke, ki se je odigrala blizu mesta Mostar na jugozapadu Jugoslavije, popolnoma porazile italijansko divizijo. Več sto Italijanov je bilo ubitih v teku teh bojev, v katerih so guerilci zaplenili ogromno vojaškega materiala, vključno 17 tankov.

Več sto italijanskih vojakov je padlo; med plenom so našli 2 milijona strelne municije, 16 topov, 80 strojníc in 6.000 granat.

V neki drugi bitki, v kateri so se Jugoslavlani spopadli z nemškimi oddelki južno od Banjaluke, 93 milj južno od Zagreba, so prizadeli nemškemu moštvu in častnikom velike izgube. Boji še vedno divjajo za posest gorskega grebena zapadno od Sarajeva, ki z napadi in protinapadi prehaja iz roke v roke.

PRIHODNO SOBOTO VEČER BO VELIK SHOD CHICAŠKIH SLOVENCEV

Chicago, Ill. — V šolski dvorani sv. Štefana bo v soboto večer 27. marca velik shod chikaških Slovencev. Program bo pester in bogat. Shoda se udeležijo več vladnih zastopnikov in nekaj mornarjev in vojakov, ki so se povrnilili iz raznih front in bodo nam povedali, kako se vodi bojevanje na raznih frontah. Pridite vsi v velikem številu!

VELIK PORAZ ITALIJANOV

London, 9. marca (AP) — Moskovski radio poroča, da so jugoslovanske guerilske čete

190 NOVIH DRŽAVLJANOV IMA 203 SORODNIKOV V VOJSKI

Inozemec, ki se je končno odločil zaposliti za podelitev ameriškega državljanstva — morda zato, ker prej ni mogel — je dandanes že tako povezan z ameriškim življenjem, skratka je že toliko Amerikanec, da njegova naturalizacija, kar se tiče njegovega ameriškega značaja, je le gola legalna formalnost. Krasen primer o tem je podal neki sodnik naturalizacijskega sodišča srednjega zapada. Našel je namreč, da izmed 190 prosilcev, ki so že prišli pred njega v enem mesecu, so ti skupaj imeli 203 ožjih sorodnikov, ki so že bili v vojaški službi Združenih držav. Dodatno 41 sinov prosilcev je bilo registriranih za draft in je čakalo na vpoklic.

Te podatke je obelodanil sodnik Dan Pyle tekom naturalizacijskih tečajev v South Bend, Indiana.

Sodnik Pyle je sestavil te podatke iz osebnega zanimanja, češ, da pokazujejo nov pomen naturalizacije. Ti podatki, kakor je trdil, so dokaz, da novi državljani, ki polaga prisego udanosti, ima že "patriotične vezi do te dežele, ki so neprelomljive."

Izmed sorodnikov prosilcev, ki že služijo v vojski strica Sama, so bili v prvi vrsti sinovi, ki jih je bilo 67, potem nečaki — 65 —, tretji so bili bratrance — 42. Bilo je tudi 9 svakov, 8 bratov, 4 zeti, 2 hčerki (ena Waac in ena bolničarka Rdečega križa), 1 snaha, 1 vnuk in 1 soprog prosilke.

Teh 190 prosilcev, ki jim bilo vsem podeljeno državljanstvo, predstavljalo je 14 narodnosti. Rodili so se bili v sledečih deželah: na Madjarskem 53, na Poljskem 24, v Italiji 19, v Belgiji 18, v Jugoslaviji 17, na Angleškem 17, na Nemškem 16, na Švedskem 7, v Čehoslovakiji 6, v Rusiji 5, na Nizozemskem 4, na Rumunskem 2 in po eden na Litvanskem in v Švici.

Na eni strani nadaljno visoko razmerje naturalizacij in na drugi strani nizko razmerje imigracije imata skupaj za posledico, da — kakor zadnji po-

datki pokazujejo — ta dežela ima najmanjši odstotek inozemcev v svojem prebivalstvu, odkar je njena zgodovina začela. Po izjavi priseljeniškega in naturalizacijskega komisarja, Earl G. Harrison, se je število inozemcev od začetka registracije inozemcev pred dvema letoma znižalo za 641.396. K temu pa treba dodati število onih inozemcev, ki so med tem odšli iz Združenih držav, in onih, ki so med tem umrli. V takem slučaju bi jih bilo za 718.735. Prišli pred njega v enem mesecu, so ti skupaj imeli 203 ožjih sorodnikov, ki so že bili v vojaški službi Združenih držav. Koncem leta 1940, Mr. Harrison je izjavil, bilo je registriranih 4.921.452 inozemcev. Dne 31. decembra 1942 bilo je — kakor se ceni — le 4.280.056 inozemcev.

Govorec o registraciji inozemcev, ki stopa sedaj že v svoje tretje leto, je Mr. Harrison omenil, da "danes znamo več o svojem prebivalstvu ne-državljanov mnogo več kakor o svojem prebivalstvu državljanov."

"Toliko program registracije inozemcev, kolikor oni certifikatov identitete (za sovržne inozemce) nudita vladi informacije, ki so bile potrebne, da se obvaruje notranja varnost naroda," rekel je. "Dala sta nam osnovno znanje, na podlagi katerega vzgojevatelji in zakonodajci bodo mogli ustvariti močne in zadovoljive odnose z našimi skupinami ne-državljanov."

Common Council—FLIS.

POSLUŠAJTE

jugoslovanski radio program, ki se oddaja vsako nedeljo od 9. do 10. ure zjutraj preko radio postaje WGES v Chicagu.

Vi radi berete vesti iz drugih naselbin; drugi radi beró novice iz vaše naselbine. Poročajte novice in dogodke v "Am. Slovincu".

ODPRTO PISMO

Tovariši-sosedje:—

Chicago dolguje za svojo veliko moč vsem narodnostim, ki živijo tukaj.

JAZ SE ZAVEZUJEM, da bom uporabljal to moč in dajal vsem tem državljanom priznanje zato, če bom izvoljen za župana. Da mi bo to mogoče tudi napraviti, bom takoj imenoval posebni svetovadni odbor, v katerem bodo reprezentirane vse narodnostne skupine in temu odboru boste lahko vsi predložili svoje probleme v rešitev.



DALJE SE ZAVEZUJEM, da bom znižal vaše davke, ki so zdaj najvišji v Chicagu in v chikaški zgodovini. Za vsakih \$100 davkov ste vi plačali v 1933, — to je leto ko je župan Kelly nastopil županski urad — ste plačali več, kakor \$160 v davkih to leto. Kar je višje za 60 odstotkov. To je, kar vas stane Kellyjevo vladanje.

JAZ SE ZAVEZUJEM tudi, da bom očistil politično vladan Chikaški šolski sistem in da bom dal Chicagi Civil Service sistem, kjer zaslugete štejejo.

Del mojega programa je pomagati razviti vse sosesčine — na severu, zapadu, jugu — in jaz bom nasprotoval vsakemu poizkusu takozvane "Loop Invisible Government" (nevidna vlada v osrčju mesta), da bi rabila davčni denar vseh državljanov, da bi gradila podvzetja State Streetsa.

JAZ SE ZAVEZUJEM dalje, da bom dal mestu Chicago dobro dostojno vlado, ki bo dala polno dolarsko vrednost postrežbe, za vsak davčni dolar, ki se bo potrošil, prav tako, kakor vi pričakujete polno dolarsko vrednost, kar kupite za dolar,

GEORGE B. MCKIBBIN.

PORAZITE IN ZDROBITE KELLYEVO DIKTATORSTVO!
IZVOLITE GEORGE B. MCKIBBIN-A ZA ŽUPANA MESTA CHICAGO
(Oglas) **DNE 6. APRILA**

Hlapec Jan

Stijn Streuvels

"Če bom zdaj spet dvomil in začel omahovati, bom moral pozneje spet začeti od kraja," je govoril ta Jan drugemu. Njegov misli so prehitvevale dogodke in so imele spet opravka s snubitvijo. Pri tem se je tolažil kakor fantini, ki nameravajo kaj važnega, s premišljevanjem: ob tej in tej uri, ali, ko bom nocoj šel spat, potem bom pa že vedel, kaj mi je odločeno, ali da ali ne.

Na zunaj je bil miren in resen kakor tisti, ki nikdar ne prelamlja sklepa, ki ga je napravil.

Z zavestjo, da bo vsega konec, je šel čez polje proti Vinini hiši. A tam ni bilo videti žive duše. Sklenil je, da ne bo mislil na to, kar mora povedati, in da se ne bo več pripravljaval. Bo prišlo že samo po sebi in če se ne bo posrečilo, bo pač vse tako kakor prej. Janu se je zdelo, da je bil nad hišico nekak poseben, tih blagoslov zaradi njene odrezanosti, zaradi njene skrivnostne notranjosti in zaradi ozračja, ki jo je obdajalo. Naglo je planil mimo okna, da bi prišel do vrat. Ko je povlekel za vrstico pri ključki, se ga je nenadno polotilo upanje, da so vrata morda zaprta in da bo lahko neslišno in ne da bi ga kdo videl, izginil domov. A ključka se je vdala pod pritiskom in z enim korakom je stal sredi kuhinje. S svojim oglatim telesom, z mršavimi nogami in nenakimi ramami se ni čutil nič prav na mestu in se je sramoval samega sebe. S tresočimi se rokami si je pogladil ruto, ki jo je imel zavozlano kakor vrv okrog vratu. Vsa kri mu je udarila v glavo in srce mu je tolklo, kakor da se bo razletelo.

"Ah, Jan," je vzkliknila Vina in pravtako zardela.

A takoj se je spet obvladala in čisto vsakdanje nadaljevala: "Kaj se je kaj zataknilo?"

Zdaj ni imel Jan nobenega znamenja več za to, da bi vedela, zakaj je prišel. Nemo ji je zrl v obraz.

"Bog daj, Vina."

Vprašal se je, ali mora zdaj tako začeti, ali naj kramlja najprej o čem drugem. Vina je ponudila stol.

"Sedi, Jan. Kako lepo, da si me obiskal. Kaj ti morem s čim ustreči?"

Jan se je zelo trudil, da bi spraval besede z jezika. Sedel je in govoril, pa si je ves čas ni upal pogledati.

"Vina, prav za prav te moram nekaj vprašati." Zdaj je prišel pomembni trenutek in takoj bo vse mimo. Opogumil se je.

"Vina, si že kaj slišala? Ljudje govore o tem in župnik me je spraval na to misel in mi je svetoval."

"O čem govore ljudje?"

Tedaj jo je pogledal naravnost v oči, se kratko zagnal in dejal:

"Menijo, da se bova vzela, jaz in ti."

Vina je imela nekaj na jeziku, hotela je spregovoriti, a ostalo je neizgovorjeno.

"Kaj praviš ti na to?"

Šla je k ognjišču, da bi dvignila pokrovko z lonca, se vrnila nato na prejšnje mesto in s kazalcem vlekla po spojih belo osnažene mize.

"Premišljal sem o tem," je nadaljeval Jan, zakaj zdaj je dobival pogum, ker se je čutil hrabrejšega. "Zdaj bi rad slišal, kaj ti misliš."

Vina je zgrbančila čelo, v narejenem za-

čudenju dvignila obrvi in čakala, da bi še kaj rekel.

"Zdi se mi, da sva oba še premlada, da bi kar tako sama živela. Kaj si ne bi mogla bolj pomagati, če bi stanovala skupaj?"

Zdaj je menil, da je svoje opravil, in je pričakoval odgovora, ki ga je zahteval. Čutil je, kako ga poliva vročina, in zasledoval je z očmi suhi kazalec, ki je še vedno drgnil sem in tja po mizi.

"Jaz bom tudi morala premišljati o tem, Jan," je dejala zadrževano. "In če bo Bog tako uravnal, potem — pa saj imava še dosti časa."

"Pa seveda, saj tako in tako ne more biti pozimi, zakaj tedaj je življenje predrago in dela ni nič." Da bi odvrnil pogovor s kočljivega predmeta, je naglo nadaljeval in spravljal na dan vse svoje begajoče misli: o času, ki tako hitro teče, o njunem mladem življenju, o skrbeh, ki jih je imel takole sam v svoji hiši, in o tem, kako bo zdaj vse drugače.

A čutil je zlagani zvok lastnega glasu in je že vnaprej videl, da bo moral oditi, ne da bi zatrdno vedel, kako je.

"Torej, Vina, kajne, da bo šlo, to z nama?"

Sam se je čudil svoji veliki zgovornosti.

"To je važna zadeva, Jan, in tako nepričakovano je vse prišlo. Če bi le imela koga, da bi ga lahko vprašala za svet. Daj mi odloga do nedelje, Jan, potem ti bom povedala, kako in kaj."

Jan je planil na noge; njegova zadrega je docela izdinihala.

"Torej do nedelje, Vina."

"Pa kaj moraš že iti, Jan? Kaj se ti tako mudi?"

"Da, Vina. V nedeljo se vrnem z novim pogumom. Vidi mi jed nad ognjem."

Zdaj je bil zaročen! Bilo je opravljeno in vse je šlo tako lahko! Vsa pokrajina je bila kakor nova in Jana je obšlo veselje, da bi pel. Njegova hišica se mu je zdela ko zapuščen grad. Sedel je k ognju na ognjišču in premišljal, kako domače in kako toplo je bilo tam pri njej. Vse je bilo tako čedno, miza in stoli in veža s sinjimi škrlmi in bakrena posoda, ki se je veselo lesketala po stenah. Opiral se je s komolcem na polico pri oknu in neutrudno gledal tja na belo pročelje in na rdečo streho — ljubo hišico v gosti bukovi hosti. Stara hruška je stala poleg kakor dobra, stara varuhinja; njeno listje je bilo zdaj rumeno in uvelo, a maja bo spet v prelestnem cvetju!

Jan je hodil gori in doli in glasno govoril svoje misli ter se prepustil svoji prekipajoči radosti. Ko ga je začelo zebsti, je zlezel v posteljo in zaspal tako mirno, kakor da bi imel za sabo naporno delo.

Drugi dan si je ogledal vso zadevo z resne strani. Pretehtaval je vse mogoče dogodke ter v daljni bodočnosti videl, kako sta se z Vino že zdavnaj navadila na novo življenje in kako kot priletna človeka živita in delata drug ob drugem.

Dnevi so se mu zdeli neskončno dolgi. V slabem vremenu ni vedel početi drugega, ko da je vzel cepec in na podu v skednju mlatil. Jemal je snop za snopom in imel posla od jutra do večera.

(Dalje prih.)

ITALIJA NA TLEH PRIPRAVLJENA NA PODAJO

(Nadaljevanje z 1. strani)

angleških čet v južni Angliji in da se Angleži pripravljajo za vpad na kontinent. Billi pa so to le veliki manevri. Pri vajah so sodelovale angleške in kanadske divizije. Vaje, pravijo poročevalci so bili zelo poučnega značaja za angleško vojsko. Pokazali so se praktični načini, ki se jih je treba poslužiti pri takem podvzetju, kakor bo invazija Evrope.

Bojni duh Italije zlomljen
London, Anglija. — Ameriški poročevalec Borrowso poročja, da je dobil iz gotovih virov podatke o notranjem razpoloženju sodobne Italije. Italijani so na tleh. Njihov bojni duh je zlomljen in čakajo milostnega konca, kakoršen že bo. Mussolini in njegov zet Ciano sta oba uverjena, da je Italija ob vsako priliko na strani Nemcev. Toda organizirana kontrola Nemcev nad Italijo isto drži v svojih rokah, da se ne morejo niti ganiti.

Italija se seveda ne bo podala, ker se podati ne more, dokler zavezniki ne invadirajo njenega ozemlja. Ko pa pride do invazije bodo Lahij z dvignjenimi rokami sprejemali zaveznike, je mnenja poročevalec Barrows.

Nemci so baje vzeli več, kakor 40 italijanskih divizij iz Italije in jih razvrstili na razne fronte. Nemške divizije pa so v Italiji. Za koliko časa se bo na ta način posrečilo Nemcem držati Italijo pokoncu pokaže bodočnost. Ko se zaveznikom enkrat posreči očistiti Afriko vseh sovražnikov pride gotovo na vrsto Italija, ki bo postala glavni predmet napadov najprej iz zraka, potem pa bo sledila invazija.

Ameriški poročevalci preveč uljudno pišejo o italijanskih fašistih, ki so ravno taki zagrizeni barbari, kakor nemški naziji. Kdor o njih ni poučen, ta naj pogleda, kaj delajo v zasedeni Sloveniji z nedolžnimi slovenskimi ljudmi.



J. M. Trunk

Odmevi na slovenski kongres. Kongres je bil in odmevi so tu.

V "C. G." so po vrsti priobčeni ti odmevi. Kdor se zanima, ima vsaj pregled. Ker na kongresu ni bilo ravno slabo, tudi odmevi niso preslabi, veselje nad nekim zedinjenjem je splošno. Bolj važno od odmevov je, da imamo zdaj narodni svet, ki od sedaj vozi voz naprej.

Težave so, Kje jih ni? Treba je bilo koncesij. "Za nekatere posameznike težko in skoroda neizvedljivo" in dokaz je ta, ker še niso prenehali z zabavljanjem. Velika večina pa se drži sloge in ignorirala bo te malenkostne motnje v naši slogi." Tako odmeva Ivan Molek na kongres.

Las v juhi sloge, tako izgleda, je pa tisti stari in sitni fajmošter v Leadvillu. Isti Ivan Molek potoži: "Na primer zmernih svobodomislicev prav nič ne moti, če župnik Trunk še vedno brska po dopisih v Prosveti, kakor da je to najvažnejše opravilo v današnjem zgodovinskem momentu. Upamo, da zmernih katoličanov ne bo motilo, če tudi nekateri naši dopisniki... smatrajo za najvažnejše opravilo, da nadalje kljujejo po katoliških gredah. Kakor župnik Trunk, tako tudi oni ne bi bili zdravi, če ne bi tega delali neprestano!"

Objektivno, kaj ne? Na obe strani pada, na župnika Trunka, ki ne more opustiti brskanja po dopisih, in na dopisnike, ki kljujejo po katoliških gredah.

Well, pomoč pri teh sitnih žih bi bila enostavna: dopisniki naj prenehajo s kljujenjem po katoliških gredah, in Trunk ne bo mogel več brskati po dopisih! In sloga bo naravnost idealna, uzorna. Kje je las v juhi, pri Trunku ali pri dopisnikih?? Dopisnikom boste težko mogli nataktniti nagobčni-

ke, kako se sučejo zmerni katoličani, ni moja zadeva, ampak kolikor je na meni in bo mogoče, nagobčnika si ne bom pustil nataktniti, dokler ne izginje kljujenje po katoliških gredah.

Zmerni svobodomislici in zmerni katoličani. Lepo, lepo, ker tudi zmernost je lepa čednost in čednosti najbolj primanjkuje meni. Hospodi... pomiluj! Višji sodnik bo presodil, ako pri meni ni zmernosti. Hospodi... pomiluj! Ali ne bo presodil zmernih svobodomislicev tudi? To je njegova in njih zadeva, ni moja.

Brška po dopisih! Že do dvajset let pribiram vsak dan tukajšnji lokalni list. List je izdajal do zadnjih dni mož, Skot, katerega niti framažoni niso pustili med svoje vrste, ker zahtevajo, da mora vsak framažon priznati neko višje Bitje, ta Skot pa je rekel, da nobenega takega Bitja ne prizna. Kaj takega je pač najčistejše svobodomiseltvo. Ampak v listu jaz nisem mogel zbrskati najmanjše stvari iz "katoliških gred". To je zmerno svobodomiseltvo. In ta mož je prišel večkrat k meni za informacije. Le mimogrede omenim, da je list prešel zadnje dni v druge roke, ostal pa glede tolerance na isti višini. Mož se je nenadoma zgrudil na postaji v Denveru in zdaj dobro ve, kako je s svobodomiseltvom.

Bivši katoličani bodo težko opustili v svobodomiselnem časopisu "kljujenje po katoliških njivah", in edinole od tega kljujenja prihaja tudi Trunkovo brskanje. Erskanje je mogoče, ako je kljujenje, brez kljujenja ni brskanja. Oboje obsojate, yes, ampak obsojati morate malo drugače, ako že obsojate, in kadar boste pravilno obsodili, utegnete imeti nekaj uspehov. Obsodba mora biti pravilna in pravična, sodnik dosleden, ne le sodnik.

NAZNANILO IN ZAHVALA

Z globoko žalostjo in potrjih src naznanjamo našim sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je nenadno preminula naša ljuba mati in soproga

ANTONIA POŽUN
(roj. ZEMLJAK)

v ranih jutranjih urah v sredo 10. marca 1943. v Johnstown, Pa.

Pokojna je bila rojena v Sevnici 14. jan. leta 1877. V Ameriki je bivala 31 let. Njen pogreb se je vršil po cerkvenem rim.-kat. obredu iz kapele pogrebnega zavoda Wagner v cerkvi Sv. Columba in potem na hrvaško pokopališče v Johnstown, Pa.

Tem potom želimo izraziti vsem našim sorodnikom, prijateljem in znancem najiskrenejšo in najsrčnejšo zahvalo za vse, kar je kdo storil za pokojno. Posebno sem dolžan hvale našim sosedom, ki so mi bili v prvo pomoč in tolažbo v teški uri iskrena vam hvala!

Dalje lepa hvala proč. g. župniku Father Edward McConnell za lepo opravljeno pogrebno obred. Hvala pogrebniemu zavodu A. A. Wagner, ki nam je bil v vsestransko pomoč v težkih urah in kjer je ležalo truplo pokojnice na mrtvaškem odru. Hvala dalje društvom, kot tudi posameznikom, kateri ste položili venec ob krsto pokojne: Hvala vam iskrena!

Zahvaliti moramo tudi vse one, ki so prišli in molili ob krsti pokojne v blagor njene duše, dalje vsem onim, ki so se vdeležili pogreba in jo spremlili na njeni zadnji poti; hvala vam vsem! Tako tudi hvala nosilec krste, kakor tudi onim, ki ste dali avtomobile na raspolago. Hvala vsem! Hvala vsem in vsakomur, karkoli je kdo storil v dneh naše velike žalosti, bodisi za pokojnico ali za nas: Vsem hvala in Bog plačaj!

Tebi, draga soproga in mati, pa želimo večni mir in pokoj! Spočij se v Bogu od truda in težav, ki Ti jih je nalagalo življenje, saj snidemo skoro se nad zvezdami.

Sveži Križ tako nam govori:

Truplo da je Tvoje v zemlji,
Kjer naj v Bogu mirno spi,
Duh pa Tvoj živel med nami
Bo do konca naših dni.

Večni nas bo zopet združil,
Kristus je besedo dal:
To besedo je potrdil,
Ko je sam iz groba vstal.

Zalujoci ostali:

FRANK POŽUN, soproga. — FRANK, JOSEPH, JOHN, ALOIS, sinovi. — tri Marjete in Agnes, sinuhe.
Johnstown, Pa., v marcu 1943.

Katoliški Slovenci smo tako močni, kolikor in kakor je močno naše katoliško časopisje.

**VI SE UČITE ANGLEŠČINE -
VAŠI OTROCI PA SLOVENSČINE**

iz Dr. Kernovega

**ANGLEŠKO-SLOV.
BERILA**

"ENGLISH-SLOVENE READER"

kateri se sedaj prodaja po znižani ceni, samo **\$2.00**

Naročila pošljite nas:

AMERIKANSKI SLOVENEK
1849 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois

**NAROČITE
IN
ČITAJTE**

lepi zanimivi slovenski družinski mesečnik

"NOVI SVET"

ki prinaša vsak mesec zanimivo in zbrano čtivo za ameriške Slovence.

Stane letno samo \$2.00. Za Kanado in vse ostalo inozemstvo \$3.00 letno.

Naročnino sprejemajo lokalni zastopniki, ali pa jo pošljite direktno na:

UPRAVA "NOVI SVET"
1849 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois

Tiskarska dela

vse vrste točno in lično izvršena izdeluje naša tiskarna za organizacije, društva, trgovce in podjetja. Mi izdelujemo lepe tiskovine v več barvah. Dajte vaše prihodnje naročilo za tiskovine nam in prepričajte se o naši tozadevni postrežbi.

TISKARNA AMERIKANSKI SLOVENEK
1849 WEST CERMAK ROAD, CHICAGO, ILLINOIS